



习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者 郝薇薇 黄河)当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各领域的合作积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展提

供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80周年,也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来,俄中已经发展

成为新时代全面战略协作伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。蔡奇、王毅等参加会晤。

强化沟通对接 加快项目落地

李云峰与香港铜锣湾集团董事局主席陈智一行举行工作会谈

本报讯(记者 张浩)10月22日,市委书记李云峰与香港铜锣湾集团董事局主席、香港国际投资总会联席理事长、香港华人华侨总商会荣誉会长、香港(江西)社团联谊总会创会主席陈智一行举行会谈。副市长胡晓刚,市委办公室、市财政局、市城市管理局、市规划和自然资源局、市促进外来投资局、尧都区负责人参加。

李云峰代表市委、市政府对陈智一行表示欢迎,他说,近年来全市上下深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,发展定位和工作思路愈加清晰,“三大板块”协同发展的态势越来越强劲,煤炭、钢铁、焦化等传统产业升级转型,装备制造全面升级,大力发展数字经济,超前布局低空经济、微短剧

新赛道,文旅发展深度融合,具有临汾特色的现代化产业体系加速构建;营商环境持续优化,坚持所有审批事项办理都向全国最短时限看齐,打造了政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的政务环境、法治环境、社会环境,得到了各方企业的广泛认可;城市“双品质”建设成效显著,坚持高品质城市建设、高品质城市生活提升“双品质”建设最大逻辑,强力推进“快速中环”、市区文化主轴主脉、靓城提质等工程,城市文脉串珠成链,连线成片,中心城区五街六巷更新改造顺利推进,市区“15分钟就医圈”加速构建,“优质服务圈”谋篇扩容,东西南北中“五大商圈”已具雏形,城市基础设施、公共服务水平大幅提高,城市颜值气质价值不断攀升。香港铜锣湾集团在中高端商业地产、文旅产业发展等方面技术实力雄厚,项目

经验丰富,与临汾合作前景广阔。希望香港铜锣湾集团充分发挥企业品牌、人才、管理等优势,运用新业态和新商业模式,与临汾在特色商业街区、文化旅游开发等方面开展深入合作,加快推动项目落地,实现互利共赢发展。市委、市政府将尽最大努力和诚意做好服务保障,为企业在临汾发展提供最优质的环境。

陈智高度评价临汾经济社会发展取得的成绩,介绍了香港铜锣湾集团的发展情况,他表示,通过多次对接考察,切实感受到临汾厚重的历史文化、良好的营商环境、强劲的发展势头、浓厚的干事氛围,特别是日新月异的城市面貌和浓浓的“烟火气”。香港铜锣湾集团将进一步加强与临汾市的沟通对接,全力推动合作项目落地,助力临汾经济社会高质量发展。

小葡萄串起富民好“钱景”

本报记者 任怡星 刘临琦

金秋十月,硕果满枝。在乡宁县葡萄种植基地,一排排葡萄架整齐划一,一串串色泽鲜艳、圆润饱满的葡萄挂满藤蔓,在阳光的照耀下晶莹剔透,宛如一颗颗璀璨的宝石,散发着醉人的清香,让人垂涎欲滴。村民们在葡萄架下穿梭,正忙碌地进行采摘、分拣、装箱、运输等一系列工作,脸上洋溢着满足与喜悦的笑容。

乡宁县地处优质酿酒葡萄种植的黄金地带,适宜的土壤、气候和光照条件,为葡萄生长提供了得天独厚的环境。在这片土地上,孕育出了品质卓越、糖酸度协调的葡萄,不仅是乡宁县的一张亮丽名片,更是当地农民增收致富的“金果”。

自2007年山西戎子实业有限公司创立之初,便积极投身于酿酒葡萄种植事业的推广与发展。为全面保障种植户的利益,该公司在东厂村设立了葡萄种植专业合作社、农民田间学校及培训就业基地,为种植户提供了全

方位、系统化的管理和培训。同时还免费为种植户提供架材、苗木、地膜等,并在葡萄挂果的前两年给予了每亩每年400元的补助,大大激发了种植户的积极性。

戎子酒庄总经理助理兼行政部经理申鹏表示:“为了确保葡萄种植的高品质与高效益,我们针对葡萄苗木育种、抹芽定枝、施肥控制、采收控制以及收购质量标准等制定了详尽的量化标准和技术规范。同时,我们还配备了专业的技术人员为农户提供种植指导,确保每一环节都达到最佳状态。”

通过葡萄种植,当地农民的收入实现了两到三倍的增长。葡萄种植基地由2007年的900多亩迅速扩大到如今的5800多亩,亩均收入7000元左右。户均年纯收入更是高达4万元,带动了周边22个自然村近千户葡萄种植户走上了致富之路。

这5800余亩葡萄种植基地宛如一颗颗璀璨的明珠镶嵌在乡宁县广袤的

田野上,照亮了当地农民走向富裕的道路。驮腰村村民卢重庆说:“我现在在种了9亩葡萄,每年每亩大概能有7000元收入,还跟酒庄签了协议,地里产多少,酒庄就收多少,不用担心销路。现在的收入比以前多多了,日子真是越过越红火!”

除了葡萄种植带来的繁荣景象外,戎子酒庄还为周边村民铺设了一条宽广的就业之路,涵盖了从工厂生产线到车间操作,再到行政管理等多个岗位。酒庄内,多数员工来自乡宁本地,这让他们实现了工作与家庭的完美平衡。

“下一步,我们将在现有良好业态基础上,优化丰富葡萄品种,扩大小维尔多、北玫、烟73、马尔贝克等小品类酿酒葡萄种植面积,持续提升葡萄质量,加大产品研发力度,最大程度助力周边村民增收。”申鹏说。

乡村行·看振兴

扎实开展“最初中国·文明临汾”十大专项行动

以法治力量推进文明建设

刘文军

当前,全市上下正在积极开展“最初中国·文明临汾”十大专项行动,通过鼓励引导广大市民践行“文明十小事”“健康十小事”“环保十小事”,进一步提升市民整体素养和社会文明程度,养成健康生活方式,增强环境保护意识。而在十大专项行动中,法治对市民文明素质的提高起着重要的保障作用。

法治为社会提供了清晰明确的规则,让生活秩序井然有序,让每个人的行为有规可依,让城市文明有了坚实保障。如果说文明是一座城市的精神底色,那么法治就是构建城市文明的重要基础。

时代进入21世纪,城市建设日新月异,居民生活水平日益提高,但一些不文明现象却与时代发展形成鲜明反差:遛

狗不牵绳、不清理粪便等现象屡见不鲜;随意攀折花木、损坏公共财物的行为层出不穷;行人车辆闯红灯、逆行、乱穿马路等情况时有发生;公共场所大声喧哗,景区墙面随意刻写比比皆是……造成以上不文明行为的原因,表面上看是由于个人素养不高,究其根本与法律层面对行为的约束缺失或者不到位有着十分紧密的关系。

文明的养成需要法治护航。目前,一些市民由于法律意识淡薄,加之执法机关对不文明行为的惩罚力度不足,导致一些人常常将文明置之脑后。因此,有必要加强普法教育,培育社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,弘扬公序良俗,引导人们认识到不文明行为的后果和应承担的法律责任,从而增强其法律意识。同时,执法部门要依法对不

文明行为人进行严肃处理,加强教育,起到警示诫勉作用。市人大常委会制定出台的《临汾市文明行为促进条例》明确了积极倡导的文明行为,规定对严重的文明行为予以处罚。《条例》将文明建设纳入了法治化的轨道,为我市文明建设提供了法律遵循。我市社会各界要以《条例》为准则,自觉做到言语文明、行为文明,形成“文明你我他,幸福靠大家”的良好氛围,共同促进社会文明进步。

道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。文明的养成不是一朝一夕之事,需要我们发挥钉钉子精神,从法治上下功夫,在德治上做文章,常抓不懈、久久为功,一步一个脚印扎实推进,使文明素养成为每个人自觉遵守的习惯,让文明临汾建设行稳致远。

很多,锻炼身体的同时还能减少污染。少一个人开车,环境就少一分污染。”……

随着三个“十小事”宣传的不断深入,市民对文明城市建设、环保理念、健康生活方式的追求也日益增强,骑行成为临汾街头的新风尚。城市干道、公园绿道总能看到骑行者穿梭其间,他们是低碳出行的实践者和引领者,锻炼身体的同时享受自然美景与运动带来的双重愉悦。

“我们的城市环境越来越好,城市文明程度明显提升,这些离不开每一位市民的付出。”骑行爱好者桑瑞霞说,“我们倡议广大市民从自身做起并带动身边的朋友,争做绿色出行的宣传者、文明交通的实践者。”



入了强大动力。

为推动形成学习强制报告制度,保护未成年人的良好氛围,志愿者们还在学校教学楼前、餐厅、宿舍等人流密集区域张贴强制报告宣传海报,并向师生发放宣传册。一幅幅色彩鲜艳的海报,如同一个个无声的守护者,时刻提醒着人们关注未成年人的安全。同时,志愿者们向师生宣讲“文明十小事”“健康十小事”“环保十小事”,并张贴宣传海报,向师生宣传文明行为、健康生活、热爱环保理念,引导师生做文明市民,为临汾社会发展进步贡献自己的力量。



倡导低碳出行 共建美丽家园

本报记者 闫璟

骑行,是一种环保健康的出行方式,它不仅有助于减少碳排放、保护环境,还能促进身体健康。

近日,市政协机关、市生态环境局、市城市管理局、市交通运输局、市气象局等单位的骑行爱好者以骑行的方式,宣传三个“十小事”,号召广大市民自觉践行绿色文明的生活方式。

骑行当天,在市区水塔游园出发点,一排排青色、黄色的共享单车整齐停放,构成了一道低碳出行的亮丽风景线。自行车前,骑行爱好者们或集体高呼“低碳出行、文明骑行、安全骑行”的口号,或三五人一组拍照留念。

“叮零零……”在此起彼伏的车铃

声中,骑行队伍有序出发。“养花护草多种树,一枝一叶要呵护”“家电首选高能效,节能降耗省资源”“鼓励步行和骑行,出行优先选公交”……一路上,骑行队伍随车携带写着文明、环保、健康方面的宣传标语牌,展现出健康向上的精神面貌和绿色骑行的无限活力,吸引了众多市民的目光。骑行队伍用特别的方式,为我市三个“十小事”宣传加油助力。

路程不远,但效果明显。看到宣传牌上的标语,记者听到有过往行人感慨:“临汾宣传三个‘十小事’的氛围很浓厚,活动都挺好的,能提升市民的文明素养和城市的文明程度。”骑行好处

文明浸润童心 关怀洒满校园

本报记者 白洁

日前,市人民检察院第十一、十三党支部组织志愿者带着满满的爱心与关怀,走进市特殊教育学校,开展“致敬人民教师 践行三个‘十小事’进校园”志愿服务活动,扎实推动“最初中国·文明临汾”十大专项行动深入开展,积极践行三个“十小事”。

活动中,志愿者们走进教室,与盲童们亲密互动。他们耐心倾听孩子们的学习、生活情况和成长中的困惑、烦恼,并通过“同唱一首歌”“法律知识小问答”等

方式,为孩子们送上了亲切关怀和法治“大餐”,鼓励孩子们培养高尚情操,树立远大目标,勇敢地克服困难,努力学习,去迎接充满希望的未来。

随后,志愿者和部分教职工举行了“强制报告 护航成长”主题座谈会。会上,市人民检察院第七检察部主任、市特殊教育学校法治副校长崔媛详以案释法,生动地介绍了强制报告的意义、内涵、主体、责任等具体内容,为教职工提升强制报告意识和未成年人保护能力注



10月20日,在临汾铁佛寺博物馆非遗体验馆,平阳印染布艺市级传承人马静瑜在为游客讲解平阳印染系列文创产品。连日来,随着“跟着悟空游山西”旅游热度的升温,临汾市铁佛寺博物馆非遗体验馆开启常态化、活态化展览模式,为游客打造非遗实物展陈、静态展示、体验空间,让市民游客沉浸式感受非遗技艺的无限魅力。

本报记者 闫锐鹏 摄

临汾市营商环境投诉举报监督专线受理范围及受理方式

临汾市营商环境投诉举报监督专线自2023年4月3日开通以来,不断深化工作举措,持续加大对破坏营商环境行为及问题线索的接办力度,及时有效处理涉及生态环保、安全生产和非法违法采矿等重点领域的投诉举报,为维护企业发展、解决群众诉求提供直通渠道和坚实保障,赢得社会各界的广泛好评,真正发挥了专线的监督作用。欢迎大家继续通过专线积极反映诉求,共同推动我市营商环境持续向好,一起“爱临汾·赢未来”。

受理范围:临汾市营商环境投诉举报监督专线

负责受理企业和群众对营商环境领域公职人员不履行或不正确履行职责问题的十个方面投诉举报事项:

(一)属于职责范围内应受理的事项,但不予受理的;

(二)擅自改变办理流程,增加办理环节,提高办理门槛的;

(三)未按规定时限、承诺时限要求办理的;

(四)事项办理过程中,敷衍塞责、推诿扯皮、态度生冷、故意刁难的;

(五)事项办理过程中“吃、拿、卡、要”,乱收钱、乱罚款、乱摊派的;

(六)事项办理过程中违规向企业、

群众谋取私利的;

(七)执法不规范、简单粗暴,损害企业和群众利益的;

(八)泄露企业商业秘密和群众隐私信息的;

(九)对投诉举报的服务对象威胁、恐吓、打击报复的;

(十)其他“不作为、慢作为、乱作为”等影响营商环境情形的。

受理方式:

投诉举报监督专线电话 0357-2096666、0357-2096999;受理时间为每周一至周五8:00—18:00;其他时间的投诉举报可发送至邮箱 lfstzx@163.com。